

增进民生福祉 创造美好生活

兖州：“惠工学堂”点亮15万名职工心灯

■本报通讯员 王洪玮 曹丛林

8月17日晚七点半，扒拉完最后一口饭，山东理工学院兖州教学基地讲师孙洪涛匆匆赶往区工人文化宫“惠工学堂”给职工们讲授人工智能课。“每到这个点我们的‘惠工学堂’便热闹起来，职工在这里学习党的创新理论、参加技能技术培训、文化娱乐等，职工需要什么‘惠工学堂’就提供什么，15万多名职工在‘惠工学堂’里开启心智，点亮心灯，收获满满。”兖州区总工会党组书记、常务副主席李新军高兴地表示。

“惠工学堂”是兖州区总工会依托该区新时代文明实践中心打造的志愿服务金字品牌项目，除开设在工人文化宫新时代文明实践基地外，还遍布10个镇街文明实践所和部分骨干企业。“惠工学堂”主要针对兖州辖区企业多，职工读书学习、教育提升、文化

娱乐等需求强烈这一实际，坚持“公益+共享+普惠”的服务理念，突出公益性、服务性，以文化人，成风化俗，让职工在文明实践中浸润心灵，向上向善。据了解，兖州区累计投资1012万元，对工人文化宫进行升级改造，构建新时代文明实践基地，开设的“惠工学堂”面积6800平方米，主要有“3中心”组成，即：职工教育培训中心、职工文体活动中心、职工服务中心，有理论宣讲、体育锻炼、文化娱乐、法律援助、心理咨询等10大类21项功能。棋牌室、职工书屋、书画室、声乐室、器乐室、多功能厅等功能室面向全区职工免费开放，文化宫院内停车场24小时停车全免费，满足职工个性化、分众化需要。

“闲言碎语不多讲，夸夸咱‘齐鲁工匠’好儿郎……”每逢周末，“惠工学堂”职工教育培训宣讲厅里，“曲艺社”说唱团的艺人们

必来表演节目。他们把党的创新理论及劳动模范、最美职工事迹等编成曲艺节目，说学逗唱，赞美贬丑，教育引导职工提升素质，走向高尚。为把宣讲党的创新理论这一新时代文明实践首要政治任务落地落实，兖州区还把“惠工学堂”开办到镇街文明实践所，开设城区社区文明实践站和部分企业文明实践基地，成立了专门的理论宣讲队伍，119名“乡音宣讲员”、522名“五老”热心人成为宣讲骨干力量，身边人讲身边事，大白话阐明大道理，群众进的来、乐意来。今年以来，全区“惠工学堂”累计组织“奋进新时代·喜迎二十大”“中国梦·劳动美”等主题宣讲活动317次，4100多名职工受益。

整合社会资源是兖州区办好“惠工学堂”的人力基础。区总工会整合了妇联、共青团、文明实践中心、卫生健康、应急救援等20支专业志愿服务队、“文化惠民”“兖之

舞”“唯美走秀”“正念瑜伽”等37支常态化骨干社会组织志愿服务队聚集在“惠工学堂”，实施舞蹈、摄影、太极拳、形体健美、书画鉴赏等69项文化培训志愿服务项目，广大职工在参与文明实践中提升素质，培根铸魂，走向高尚。

共建共享是兖州“惠工学堂”保持生机和活力的重要因素。广大职工既是志愿服务的受益者也是参与者，他们主动参与到为老、为小、为困难群体、为需要心理疏导和情感慰藉群体、为社会公共需要志愿服务中，以“惠工学堂”为总品牌，孵化打造了“爱心来敲门”“雏鹰课堂”“银龄暖心”等28个志愿服务品牌，今年前七个月累计为群众办实事好事6300余件。全国五一劳动奖章、山东省劳动模范、齐鲁工匠等一大批先进典型闪亮兖州大地，“工”字牌志愿服务成为兖州文明城市靓丽风景。

济宁市职工书法篆刻展开幕

本报济宁讯(记者 张彦彦 通讯员 马广兴)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入践行社会主义核心价值观，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，发展繁荣职工文化，坚定广大职工群众文化自信，由济宁市总工会、济宁市文学艺术界联合会主办，济宁市工人文化宫、济宁市书法家协会承办的“喜迎二十大 强国复兴有我”济宁市职工书法篆刻展，经过近半年的认真筹备，于8月19日上午在济宁市工人文化宫隆重开幕。

本次展览以全市广大职工为征稿主体。征稿以来，得到全市职工书法爱好者的广泛关注和积极参与，共收到书法、篆刻作品近500件，其中不乏济宁市资深书法名家的作品。经过评审委员会评审，共有一百四十余件作品入选了展览，其中20件作品获奖。这些作品内容紧扣主题、诸体兼备、风格多样、异彩纷呈，展示了新时代全市职工群众高雅的精神追求和奋发向上的精神风貌，展现了党的十八大以来弘扬优秀传统文化在基层所取得的丰硕成果。

在全国上下“喜迎党的二十大”之际，广大职工用精心创作的书法作品，彰显了自身的文化自信，抒发了对伟大祖国的美好祝福和对美好生活的积极追求，以精品力作向党的二十大献礼。



文明家风吹进百姓心

■本报记者 梁琨 本报通讯员 何国燕 陈亚南

家风正，则民风淳；民风淳，则社风清。为促进移风易俗落到实处，弘扬时代新风，嘉祥县依托新时代文明实践阵地组织策划“文明家风”主题宣讲活动，倡树新时代美德健康生活方式，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

“家风就是咱们的根。好的家风，能让咱们小家的日子越过越好。”“团结、和睦、积极、向上等等，都是好的家风特质。”“摒弃陋习，崇尚文明，是不少文明家庭的优良家风，都值得我们去借鉴。”……在嘉祥县纸坊镇新时代文明实践所活动现场，志愿者们结合基层群众实际，围绕什么是家风、传承家风的重要意义以及如何传承优良家风等方面进行宣讲，把“理论语言”转换为“群众语言”，通过拉呱式、沉浸式、问题式宣讲引起了群众共鸣。“家庭是社会的细胞。只有家风这个源头清澈了，我们的家庭才会越来越和谐，才能把孩子培养成才。只有小家温馨了，社会大家庭才能更加安稳！”纸坊镇青山村村民杨新红感慨道。

在仲山镇新时代文明实践所里，村干部从家风建设理论学习、主动发起“移风易俗树新风 家风家训传文明”倡议到写下活动感悟，让仪式内化为参与感和获得感。以此次宣讲学习为契机，让村干部在移风易俗、家风家训等方面知不足、明得失、思改进，不断净化自我、完善自我，进而引领广大群众践行移风易俗，培育良好家风。

文明实践，就在群众身边。今年以来，嘉祥县持续推进新时代文明实践阵地建设，统筹协调中心、所、站三级组织架构，依托新时代文明实践阵地，着力推进志愿服务制度化常态化。在移风易俗中倡树新时代美德健康生活方式，在深入实践中提高人民群众素质，切实增强人民群众的幸福感和满意度。

坚决做好新冠肺炎疫情防控工作

泗水

强化社会面防控 筑牢防疫安全线

本报泗水讯(通讯员 王林林)为加强社会面防控，全面筑牢防疫安全线，特别是消除辖区“九小场所”疫情防控隐患，泗水县金庄镇开展了“九小场所”疫情防控排查行动，并积极宣传文明健康绿色生活方式，携手共筑疫情防控线。

此次行动涉及范围为西至泗水曲阜界，东至泗水城区，共计275家“九小场所”。集中检查各商铺员工是否佩戴口罩、全程接种新冠疫苗、定期进行核酸检测、公共区域按时消毒清洁、督促各商户严格落实测温、亮码等防控措施。印制并发放《金庄镇“九小场所”疫情防控落实台账》，将商铺工作人员健康情况、进店人员登记及消杀情况纳入其中并及时更新。截至目前，因疫情防控措施落实不到位查封“九小场所”42家，现已整改完毕。在检查过程中，检查人员还积极向从业人员宣传科学佩戴口罩，坚持勤洗手常通风，保持一米线社交距离等疫情防控常识，并引导大家在生活中倡树使用公勺公筷，养成良好个人卫生习惯等，切实织密织紧疫情防控安全网。

(上接1版A)夯实基层党建基础。建设党建示范区，开展“村村都有好青年”后备干部培训活动，多措并举激发党员干事创业热情。把村党支部书记列入推动村庄发展的第一方阵，探索出村办企业模式、抱团取暖模式、闲置资源利用模式等多种村集体经济经济发展模式。2021年，村平均集体经济收入为55.22万元，同比增长45.35%；示范区内多个村党支部获评“五星级党组织”，其中张翟村“两委”班子被评为“省级干事创业好班子”，张翟村荣获“全国民主法治示范村”荣誉称号，石店村党支部书记石宝庆被评为“齐鲁乡村之星”。

强化人才队伍建设。依托山东省大蒜工程技术研究中心、东运农产品检测中心建立院士工作站，聘请中科院、中国农业大学共15名大蒜行业专家教授为特聘研究员，引进30多名本科以上学历专业技术人员，开展大蒜关键技术研究，申报国家专利30多项。实施农业专技人才轮训计划，举办各类职业技能培训班，目前示范区齐鲁乡村之星数量达到5人，新型职业农民职称总量达到4600余人，农业专业技术人员数量达到60人，各类返乡创业群体达到120余人，提供就地就近工作岗位1400余个，农民人均可支配收入高于全县平均水平25%。

(上接1版D)积极构建“信用+”人居环境整治常态化长效机制。“人居环境整治，村是主战场，村民是主力军。”秦村党支部书记杨夫芹说，以门前五包制及街巷长制为基础，全方位实施“信用+”行动，带动街坊四邻广泛参与，全村人居环境整治热火朝天，卫生环境从根本上实现了“一眼净”。

重统筹，保障整治精细化。按照“发现问题准、解决问题快”原则，将全镇划分为镇、村、街巷三级网格，实施常态化严督实导，建立问题台账，压实整改责任，明确整改时限，今年以来累计整改人居环境问题70多个。坚持项目导向，科学谋划“口袋”绿地、污水治理、美丽庭院创建等项目20余个，打造人居环境整治升级版。

(上接1版B)民生底线十项重点，争一流、争第一、争唯一，全力推动各项工作取得更大突破。

刘章箭表示，项目是高质量发展的强劲支撑。济宁高新区将抢抓当前优势机遇，找准定位、发起攻坚，旗帜鲜明抓产业，加速“双城”崛起，同步推进国际高端装备产业城和航空航天产业城基础设施配套和重点项目，加强对外推介和招商引资，持续导入更多优质大项目，聚力增强中日韩、智能终端、新材料、医养健康四大园区，全力助企攀登，当好排头兵；坚定不移创新发展，做强麒麟岛双创基地、中科创园、荣联科创园等平台载体，鼓励企业创新，强化人才支撑；全力以赴扩大投资，集中一切资源要素推进23个省、市重点项目和217个“双百工程”项目建设，突破招商引资，积极对上争取；聚焦聚力产城融合，高效建设城市，精细管理城市，科学经营城市，打造产城融合典范；用心用情保障民生，提速推进民生实事项目，当好答卷人；慎终如始守牢底线，从严从实狠抓作风，形成心齐、气顺、劲足、风正的生动局面，坚决扛起引领全市高质量发展大旗，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(上接1版C)继续实施市政基础设施提升行动，提高道路、人行道、桥梁、路灯管养水平，提升市政设施品质和综合服务功能。持续加强园林绿化管理，实施重要节点花境绿化，打造导流岛组团绿化，打造“三季有花、四季常绿”城市景色。不断落实精细化环卫保洁，实施分级管理、深度保洁，推进生活垃圾分类工作，开展“城市最美公厕”评选活动，打造干净卫生城市环境。进一步强化市容环境综合整治，从群众不满意的地方入手，整难点、治乱点，优化环境秩序，清明城市空间，提高市民群众的满意率。

赵岗表示，砥砺前行再扬帆，奋进正当时。市城市管理局将进一步弘扬真抓实干、攻坚克难的优良作风，始终保持“闯”的魄力、“抢”的意识、“争”的劲头、“拼”的勇气，进一步提高工作标准，攻坚三季度、决胜下半年，坚定不移完成全年各项目标任务，打造整洁优美城市环境，提升城市功能品质，向市委市政府和全市人民交一份满意答卷。

“文明健康 绿色环保”公益广告

疫情防控 从我做起



出门戴口罩



经常洗手



勤通风

每天通风



避免多人聚会



食物要煮熟



经常锻炼